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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Quotidien du Médecin  

Echantillon  Echantillon de 402 médecins, représentatif des 
médecins libéraux.  
Ont été interrogés 252 médecins généralistes et 
150 médecins spécialistes. 
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, spécialité) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone sur le lieu 
de travail des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 25 au 27 septembre 2007  
 
 



Ifop pour le Quotidien du Médecin – Les médecins et la politique du gouvernement – Septembre 2007 3

- 2 -  
 

Les résultats de l’étude
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- A - 
La réaction à la mesure d’encadrement de 

l’installation des médecins
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Le jugement sur l’encadrement de la liberté 
d’installation des médecins  

 
 
 
 
 
Question : Nicolas Sarkozy et le gouvernement envisagent d’encadrer la liberté 

d’installation des médecins. Vous personnellement, de laquelle des 
opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Il est nécessaire de respecter le principe de la liberté d’installation 
des médecins .....................................................................................   57  

• Il est nécessaire de limiter l’installation des médecins dans les 
zones où ils sont suffisamment nombreux ........................................   42  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    1  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le jugement sur l’encadrement de la liberté d’installation des médecins  
 Il est nécessaire de 

respecter le 
principe de la  

liberté 
d’installation des  

médecins  

Il est nécessaire de 
limiter  

l’installation des 
médecins  

dans les zones où 
ils sont  

suffisamment 
nombreux  

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      57    42     1  
SEXE       
   Homme .............................................................................................   55    44     1  
   Femme ..............................................................................................   61    36     3  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 45 ans      61    39  -  
45 ans et plus      56    42     2  
   45 à 54 ans ........................................................................................   66    32     2  
   55 à 59 ans ........................................................................................   44    54     2  
   60 ans et plus ....................................................................................   51    48     1  
SPECIALITE;       
   Généraliste ........................................................................................   56    43     1  
   Spécialiste ........................................................................................   59    40     1  
REGION       
   Région parisienne .............................................................................   56    44     -  
   Nord-Est ...........................................................................................   61    37     2  
   Nord-Ouest .......................................................................................   55    44     1  
   Sud-Ouest .........................................................................................   55    45     -  
   Sud-Est, Méditerranée ......................................................................   57    41     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ............................................................................   57    40     3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .....................................................   45    54     1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .................................................   53    46     1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .............................................   65    34     1  
   Agglomération parisienne ................................................................   57    43     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .................................................................................   42    58     -  
   François Bayrou ...............................................................................   60    38     2  
   Nicolas Sarkozy ................................................................................   55    43     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B- 
Les médecins et le gouvernement
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Le jugement sur la politique de santé et de protection 
sociale  

 
 
 
 
 
Question : Quel jugement portez-vous sur la politique de santé et de protection 

sociale menée par le président de la République et le gouvernement ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL Positif .................................................................................... 57 

• Très positif ........................................................................................ 3 

• Plutôt positif ..................................................................................... 54 

TOTAL Négatif ................................................................................... 39 

• Plutôt négatif .................................................................................... 30 

• Très négatif ....................................................................................... 9 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 4 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le jugement sur la politique de santé et de protection sociale  
 TOTAL  

Positif  
Très  

positif  
Plutôt  
positif  

TOTAL  
Négatif  

Plutôt  
négatif  

Très  
négatif  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      57     3    54    39    30     9     4  
SEXE           
   Homme .................................................   61     4    57    35    25    10     4  
   Femme ..................................................   50     3    47    47    40     7     3  
AGE DE L’INTERVIEWE  
         
Moins de 45 ans      59     5    54    37    30     7     4  
45 ans et plus      57     3    54    40    30    10     3  
   45 à 54 ans ............................................   54     1    53    44    36     8     2  
   55 à 59 ans ............................................   63     5    58    32    24     8     5  
   60 ans et plus ........................................   55     4    51    42    28    14     3  
SPECIALITE;           
   Généraliste ............................................   58     3    55    38    27    11     4  
   Spécialiste ............................................   57     5    52    41    35     6     2  
REGION           
   Région parisienne .................................   54     3    51    40    36     4     6  
   Nord-Est ...............................................   66     2    64    31    25     6     3  
   Nord-Ouest ...........................................   49     5    44    49    41     8     2  
   Sud-Ouest .............................................   55     3    52    41    25    16     4  
   Sud-Est, Méditerranée ..........................   59     3    56    38    26    12     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ................................   51     4    47    45    37     8     4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .........   52     4    48    48    31    17     -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .....   54     4    50    39    36     3     7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus 
    65     3    62    33    23    10     2  
   Agglomération parisienne ....................   53     3    50    40    36     4     7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 
tour)           
   Ségolène Royal .....................................   20     -    20    76    53    23     4  
   François Bayrou ...................................   38     -    38    59    43    16     3  
   Nicolas Sarkozy ....................................   76     5    71    22    21     1     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cote de confiance de Roselyne Bachelot  
 
 
 
 
 
Question : A propos de Roselyne Bachelot, la Ministre de la santé, de la jeunesse 

et des sports, diriez-vous que vous lui faites tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Rappel Mai 20071 

(%) 

TOTAL Confiance ..................................................... 53 62 

• Tout à fait confiance ................................................ 4 5 

• Plutôt confiance ....................................................... 49 57 

TOTAL Pas confiance ............................................... 42 33 

• Plutôt pas confiance ................................................. 27 21 

• Pas du tout confiance ............................................... 15 12 

 -  Ne se prononcent pas ...................................... 5 5 

 TOTAL ..................................................................... 100 100 

 

 
1 Etude réalisée du 29 mai au 1er juin 2007 par téléphone auprès d’un échantillon de 502 médecins, représentatif des 

médecins libéraux. 
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La cote de confiance de Roselyne Bachelot  
 TOTAL  

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt  
confiance 

TOTAL 
Pas  

confiance 

Plutôt pas  
confiance  

Pas du tout 
confiance 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      53     4    49    42    27    15     5  
SEXE           
   Homme .................................................   56     4    52    40    25    15     4  
   Femme ..................................................   48     5    43    47    32    15     5  
AGE DE L’INTERVIEWE  
         
Moins de 45 ans      54     6    48    40    24    16     6  
45 ans et plus      54     4    50    42    28    14     4  
   45 à 54 ans ............................................   51     3    48    45    29    16     4  
   55 à 59 ans ............................................   54     4    50    40    28    12     6  
   60 ans et plus ........................................   58     6    52    39    26    13     3  
SPECIALITE;           
   Généraliste ............................................   53     5    48    43    27    16     4  
   Spécialiste ............................................   54     3    51    41    27    14     5  
REGION           
   Région parisienne .................................   54     2    52    42    30    12     4  
   Nord-Est ...............................................   57     7    50    37    27    10     6  
   Nord-Ouest ...........................................   50     4    46    45    26    19     5  
   Sud-Ouest .............................................   51     4    47    49    22    27     -  
   Sud-Est, Méditerranée ..........................   54     4    50    40    27    13     6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ................................   48     4    44    43    28    15     9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .........   54     3    51    44    25    19     2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .....   55    10    45    38    25    13     7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus 
    54     3    51    42    26    16     4  
   Agglomération parisienne ....................   52     2    50    43    33    10     5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 
tour)           
   Ségolène Royal .....................................   24     -    24    74    49    25     2  
   François Bayrou ...................................   42     3    39    49    28    21     9  
   Nicolas Sarkozy ....................................   69     4    65    29    22     7     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 


